



**Выступление**  
**Министра финансов и экономики Туркменистана**  
**С.Джораева на Политическом форуме высокого уровня**  
*(17 июля 2023, Нью-Йорк)*

Уважаемый господин председатель,

Дамы и господа,

Туркменистан активно проводит внутреннюю политику по реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, все цели которого предусмотрены в основных направлениях социально-экономического развития страны.

В 2022 году Туркменистан разработал и принял новые программные документы на среднесрочную и долгосрочную перспективу, в которых предусмотрены стратегические подходы по достижению ЦУР.

Реализация ЦУР в Туркменистане ориентирована на повышение уровня жизни населения, утверждение здорового образа жизни, создание условий для всеохватного, справедливого и качественного образования, обеспечение гендерного равенства, цифровизацию и инновацию всех сфер экономики, а также на обеспечение чистого развития и «зеленую» экономику.

Учитывая, что тема Политического Форума Высокого Уровня 2023 года – это «Ускорение восстановления после COVID-19», я хотел бы отметить, что с начала глобальной

пандемии в Туркменистане своевременно были разработаны и применялись меры стимулирования отраслей экономики и социальной защиты населения.

Осуществлялась государственная поддержка по сохранению доступных цен и тарифов на коммунальные услуги.

Совместно с ООН были разработаны и реализованы несколько программ, направленных на снижение влияния глобальной пандемии на экономику страны и устойчивый рост.

Нам удалось сохранить стабильность экономического развития, не останавливать работу большинства ключевых отраслей. Все эти меры позволили сохранить устойчивые темпы роста в отраслях экономики.

По итогам 2022 года темпы роста ВВП страны составили 6,2%. Государственный бюджет и платежный баланс Туркменистана стабильно положительные. Обеспечивается устойчивость экономической системы государства.

### **Уважаемые участники,**

В эти дни Туркменистан представит свой второй Добровольный национальный обзор, в который, помимо основных пяти целей, были включены дополнительные задачи по таким ключевым направлениям, как здравоохранение, качественное образование, повышение благосостояния, продовольственная безопасность, гендерное равенство, борьба с изменением климата.

Отличительной чертой нашего отчета 2023 года является анализ сопоставимости ЦУР со стратегическими документами

страны и другими Целями, которые схематично представлены в Обзоре.

Добровольный национальный обзор Туркменистана носит всеохватный характер и отражает не только государственные программы, но и голос частного сектора и неправительственных организаций, а также голос молодежи, следуя принципу «никого не оставлять позади».

В заключение позвольте заверить вас в нацеленности Туркменистана на дальнейшее активное продвижение Повестки 2030 на национальном, региональном и глобальном уровнях и в готовности развивать в этой связи с широким кругом международных партнёров.

Благодарю за внимание!